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1. Ukážte (pomocou rezidúı), že

Cn = (−1)n−1 1
π

∫ ∞
0

η2n−2 log
1

1− e2πη
dη = (−1)n−1 1

(2n− 1)2n
Bn,

kde Cn je člen z asymptotického rozvoja zvyšku J(z) zo Stirlingovej formuly a Bn je Bernoulliho č́ıslo.

2. (AF str. 412) Pomocou integrovania per partes ukážte, že pre integrál

I(ε) =
∫ ∞

0

e−t

1 + εt
dt, ε > 0

plat́ı

I(ε) = 1− ε + 2!ε2 − 3!ε3 + · · ·+ (−1)NN !eN + (−1)N+1(N + 1)!εN+1

∫ ∞
0

e−t

(1 + εt)N+2
dt.

Ukážte, že posledný člen je vel’kosti o(N !εN ).

3. (AF str. 420-421) Ukážte, že pre integrál I(k) =
∫∞

k
e−t2dt, pre k →∞ plat́ı

I(k) =
e−k2

2k
− e−k2

4k3
+ O

(
e−k2

k5

)
.

Ako by vyzerali d’aľsie členy v asymptotickom rozvoji? Ako sa dá ohraničit’ zvyšok? Pozri tiež AF 6.1.4.

4. (AF str. 420-421) Ukážte, že pre integrál I(k) =
∫ k

0
t−1/2e−tdt pre k →∞ plat́ı

I(k) =
√

π − e−k

√
k

+
2e−k

√
k3

+ O

(
e−k

k5/2

)
.

Ako by vyzerali d’aľsie členy v asymptotickom rozvoji? Ako sa dá ohraničit’ zvyšok? Pozri tiež AF 6.1.4.

Doplnok k 4. a 5. (ak bude čas a chut’) Ako presný je takýto odhad tzv. chybovej funkcie erf(k) =
2√
π

∫ k

0
e−t2dt? T.j. pre aké kn mi stač́ı prvých n členov asymptotického rozvoja na odhad erf(k) (resp.

1 - erf(k)) s presnost’ou na (povedzme) tri platné č́ıslice?
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